

“老板娘”群里下命令 财务被骗汇出30万元

民警提醒:汇款前应核实,否则容易上当受骗

本报记者 杨渐

冒充公司老板,以QQ、微信等形式诈骗钱财,虽是常见的诈骗手段,但总有人上当。

最近就有两位公司财务上了当,被骗子忽悠走了50万元钱。民警提醒市民,接到自称是领导的陌生电话或收到领导消息要你汇款,请务必提高警惕,多方核实查证,不要轻信。

冒充老板娘,骗公司财务汇出30万元

家住下沙的小林是一家公司的财务,前几天,在单位上班时,被拉进了一个QQ群。

“群里面有老板、老板娘,还有其他高管。”正当小林纳闷不已时,老板娘突然在群里说,她正在外面出差,有一笔款子很急,让小林帮忙转一下。

老板娘说谈了个新客户,要给对方打30万元,并向小林提供了一个银行账号。小林没敢耽误,马上把30万元转了过去。

没想到,小林在公司里遇见了老板娘,上前一问才知道,老板娘根本没有出差,更没让他转过钱。小林傻眼了。

同样被骗的还有做出纳的小金,他遇到的是公司长期合作的伙伴。

半个月前,小金接到了一个电话,对方自称是一家和小金单位有长期合作的公司。“说刚刚转了一笔款子过来,其中有20万元是转错了,要打给另外一家公司的,让我帮忙转回去。”

当小金准备去查看公司账户有没有收到这笔钱时,对方给他发来一张转账成功的截图。“上面,公司名称、时间、金额都对得上,他们催得又挺急,我就没有再去核查。”随即,小金按照对方提供的账户,把20万元转了过去。

下班前,小金在核对资金时,发现对方说的钱根本没到账,再打电话给对方,发现已经联系不上,才意识到被骗了。

民警提醒:转账前要核实对方身份

民警表示,这一类冒充老板的骗局,骗子一般先盗取真正老板的QQ号,然后先潜伏起来,暗中观察领导、事主的日常联系,最后冒充老板和公司管理层建立一个QQ群,并称建立该群是为了一个近期刚开始的项目或业务。

之后骗子会在QQ上和被骗对象私聊,把对方拉到群里,谎称业务需要缴纳定金,或出问题要给对方退款,要给对方转账。“骗子会用很

急切的语气不停催促,利用受害人畏惧老板、不敢核实心理,骗受害人去转账。”

民警提醒广大企事业单位负责人、财务人员,接到陌生电话自称是领导或者收到领导消息要你汇款,或者收到的是转账截图,务必要提高警惕,多方核实查证,不要轻信。在核实对方的身份之前,不要透露自己的信息,也不要进行转账汇款。

平时上网,要做好安全防范工作,及时下载更新防病毒软件,开启相关安全保护功能,不下载使用来历不明的软件,防止网上资料信息被盗取和利用。“不要向陌生人随意泄露个人信息,当遇到好友在QQ等聊天工具上以各种理由借钱时,应在汇款前通过电话或见面等方式进行身份核实,进一步提高防范意识,增强对此类信息的辨识能力。”

避免爱宠托运出意外,这篇攻略值得看一看

最近,两起媒体报道的宠物犬航空运输伤亡事件,让不少家有爱宠的人士十分关注。

5月24日,一名旅客通过东航航班MU2544托运的宠物犬,在行李分拣员打开航空器后舱门时逃离,结果在交还旅客时,宠物犬已身受重伤,身上密密麻麻都是出血点。6月10日,一女士的宠物犬搭乘东航航班从深圳航空托运至武汉后,被告知狗已死亡,而航运公司表示之前已经签了“生死状”——死亡责任自负。

那么,如何托运我们的宠物,在托运时需要注意哪些呢?记者专程采访了一下大型宠物托运机构。

宠物托运为何存在风险

随着越来越多人有带宠物出行的需要,代办宠物托运的新商机被越来越看重。“友宠”宠物托运是杭州宠物托运做得较好的,办理托运业务的卿先生告诉记者,公司可以全程代办宠物的托运业务,起步价在450元左右。去年平均每天的宠物托运数量在二三十只,今年基本上翻了一番。

对于近期发生的两起宠物托运事故,卿先

生有自己的看法,他说,拿宠物狗托运死亡的时间来说,一般托运出现意外,首先应考虑客观环境,比如周遭温度和货舱是否有氧,就拿我们常见的金毛阿拉斯加等犬类而言,它们怕热不怕冷,一旦周围温度超过30摄氏度,时间长了就很容易造成中暑并引发器官衰竭等问题,有生命危险;另外,如果环境缺氧,也可能造成活体动物死亡。

但对于有网友所说的宠物来到陌生环境受到惊吓导致死亡,卿先生则认为可能性太小,除非宠物本身就存在高血压心脏病等健康问题。在卿先生看来,如需托运宠物首先要考虑宠物本身的健康,患有疾病和年龄较大的宠物应该尽量避免托运,如果确实需要托运,也应该提前到有资质的医院或实验室进行检疫检查,确保宠物健康后再办理相关手续。

记者随后从萧山机场的各大航空公司了解到,在宠物托运手续中,最重要的是办理《检疫合格证明》。乘客在为宠物办理飞机托运前应该提前将宠物带到机场检疫局检疫,检疫时需要宠物健康证书、宠物户籍证明、在30天内注射的《狂犬病免疫证书》以及运输器械的消毒证明。

宠物托运应该这样操作

第一步是预订。主人要提前致电航空公司预订舱位,因为只有具备有氧舱的机型,才能承接活体动物托运业务。一般提前24小时即可,同时需要说明小动物的品种、数量、重量、年龄等。由于执飞机型的差异,各家航空公司的相关规定也不尽相同。“如果托运被拒绝,大家也不要放弃,可以多打几个电话咨询一下其他航空公司。这家航空公司不托运,另一家可能就可以;有时,这趟航班不让托运,下一趟兴许就可以。”萧山机场货运部的工作人员告诉记者。

第二步是为宠物办证。活体动物要上飞机,须有检验检疫合格证明。宠物医院即可办理该证。证明有效期为7天,所以主人一定要在确定航班时间后,提前几天办好。

第三步是托运。主人需在宠物医院或宠物商店购买一只专用箱子,最好带有托盘,以防止粪便渗溢。运输过程中,胆大的小动物会试图逃脱,而胆小的在传送带上就可能被吓尿。需要提醒的是,托运小动物前,航空公司会要求旅客签署动物死亡责任自负单。目前的法律规定,旅客应对托运的小动物承担全部责任。

本报记者 胡师睿